



譚德塞抹黑 我嚴正抗議

外交部要求 向台灣道歉 並立即澄清

【記者徐偉真／台北報導】世界衛生組織總幹事譚德塞公開指責台灣及外交部長吳釗燮對他人身攻擊。外交部今天表示強烈遺憾和抗議，指譚德塞這樣的誣衊行為極不負責，「我國政府要求譚德塞應立即更正其毫無依據的指控，立即澄清，並向我國道歉」。

世界衛生組織（WHO）日內瓦總部例行記者會上，川普指責世衛一事成為媒體提問焦點。譚德塞有備而來，發表長篇大論，以莫須有理由，公開指責台灣及台灣外交部長吳釗燮對他人身攻擊。譚德塞表示，每分鐘都有人失去生命相較，他不在意個人被攻擊，強調自己是專心拯救生命，關心脆弱者，「在世衛我們不操弄政治」。

外交部發布新聞稿說，譚德塞子虛烏有的指控嚴重誤導國際視聽，外交部表示強烈不滿與高度遺憾，並且提出最嚴正的抗議；外交部表示，我國為成熟及高素養的先進民主國家，絕無鼓動國人針對譚德塞本人進行人身攻擊的情事，更不可能發表任何種族歧視的言論。



A3

美國總統川普。法新社



世衛總幹事譚德塞。法新社

川普嗆世衛：強力淡化疫情威脅 危及全球

外交部表示，對於譚德塞受到歧視言論攻擊感到遺憾，台灣2300萬人受到國際衛生體系政治的嚴重歧視「我們感同身受」，外交部譴責任何形式的歧視與不公，至於國際網民對

譚德塞處理新冠肺炎疫情的表現有所批評，和外交部無關，也非外交部能操控。外交部表示，WHO及譚德塞作為最重要的國際醫衛組織及其領導者，面對新冠肺炎疫

情的因應作為本應接受世界公民的理性監督，譚德塞未經查證，無端對台灣的不實指控，不僅與事實不符，也對我國政府及人民造成嚴重傷害。外交部表示，譚德塞身為

WHO最高負責人，應廣納各方的參與，才能達到「唯有團結才有力量」的目標，然而譚德塞不但將台灣排除在外，甚至未經查證就對台灣抹黑造謠，外交部呼籲譚德塞揚棄政治

偏見，回歸中立與專業立場，邀請台灣完整參與對抗新冠肺炎疫情的所有會議及機制，並恢復邀請台灣以觀察員身分出席世界衛生大會。
 相關新聞見A3版

龐培歐感謝台灣捐口罩

美國務卿推文：台灣為世界抗疫典範



美國國務卿龐培歐在推特表示對台灣的感謝，右圖為龐培歐在在白宮做新冠肺炎疫情簡報。



不白花納稅人的錢...世衛搞砸防疫 美評估是否繼續捐助

【華盛頓記者張文馨／8日電】美國國務卿龐培歐（Michael Pompeo）8日在推特表示，美國感謝台灣捐贈200萬個口罩，用以支持美國第一線醫護人員，龐培歐表示，台灣在全球對抗新冠肺炎的戰役

中，是世界典範。龐培歐指出，值此艱難時刻，真正的朋友會團結在一起。國務卿龐培歐表示，目前美國正在評估，捐助世界組織的運作是否對美國有利，他說，這是全民的納稅錢，美國須評

估其效果，不只針對WHO。被問到美國是否相信中國大陸如今提出的疫情數據，龐培歐表示，疫情從中國大陸開始，中方更有特別責任，提供正確快速的訊息，且運作必須透明；每個國家都有義務提供訊

息，才能真正互相幫助對抗疫情，而未來國務院也將評估各國表現。總統蔡英文在當地時間1日表示，將捐贈1000萬片口罩支援疫情嚴重國家，其中，將捐給美國200萬片、歐盟國家700

萬片與邦交國100萬片；蔡總統表示，台灣已組好國家隊，接下來要打國際盃，跟其他國家一同抗疫。在台灣捐贈口罩後，美國國務院和國會議員分別致謝，白宮國安會在2日推文指，感謝

台灣人民在新冠肺炎大流行之際，給予美國的慷慨支持與合作；國安會推文引述路透社報導蔡英文總統宣布捐贈口罩的新聞。
 相關新聞見A3版